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In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria)	ritiene	che	la	proposta	contenuta	nella	mozione
“Servizio	di	elisoccorso	regionale	con	base	logistica	in	Umbria”	a	firma	di	Daniele	Carissimi	e	Francesca	Peppucci
(Lega)	sia	“largamente	condivisibile	e	con	il	pregio	di	porre	questa	necessità	di	studio	lasciando	aperta	la	riflessione
sulla	miglior	base	logistica”.	Fora	ricorda	che	in	Umbria	si	dibatte	“ormai	da	20	anni”	sulla	necessità	di	un	servizio
autonomo	e	propone	di	valutare	come	base	del	servizio	elisoccorso	l’aeroporto	di	Foligno.

	

(Acs)	Perugia,	9	luglio	2020	-	Il	consigliere	regionale	Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria)	ritiene	che	la	proposta
contenuta	nella	mozione	concernente	il	‘Servizio	di	elisoccorso	regionale	con	base	logistica	in	Umbria’	a	prima	firma	del
collega	Daniele	Carissimi	(Lega)	sia	“largamente	condivisibile	e	con	il	pregio	di	porre	questa	necessità	di	studio
lasciando	aperta	la	riflessione	sulla	miglior	base	logistica.	E	a	questo	proposito	segnalo	l’opportunità	di	valutare	come
base	di	questo	servizio	l’aeroporto	di	Foligno”.

“Sono	quasi	20	anni	–	ricorda	Fora	-	che	in	Umbria	si	dibatte	sulla	necessità	di	un	servizio	autonomo.	Era	il	24
settembre	del	2002	quando	l'allora	assessore	alla	sanità	Maurizio	Rosi	rispondendo	ad	un'interrogazione	della
consigliera	Fiammetta	Modena	esprimeva	per	la	prima	volta	la	convinzione	che	il	sistema	di	elisoccorso,	in	grado	in	15
minuti	di	intervenire	in	ogni	luogo	della	nostra	regione	per	salvare	vite	umane,	dovesse	essere	autonomo	e	non	gestito
in	convenzione	con	altre	Regioni.	Poi	negli	anni	sono	state	fatte	diverse	sollecitazioni,	ma	non	si	sono	mai	realizzate.
Oggi	finalmente	–	avverte	-,	anche	per	le	considerazioni	di	carattere	economico,	logistico	e	di	capacità	efficace	di
intervento	contenute	nella	mozione	dei	colleghi	Carissimi	e	Peppucci	si	potrà	effettivamente	valutare	una	scelta
importante	per	la	difesa	della	salute	dei	cittadini”.

“In	questo	quadro	–	aggiunge	Fora	-,	visto	poi	che	il	dibattito	va	avanti	da	diversi	anni,	mi	sembra	opportuno	e
necessario	segnalare	l'opportunità	che	la	base	logistica	possa	essere	individuata	nell’aeroporto	di	Foligno.	Da	tempo	–
ricorda	-	si	parla	di	questa	struttura	come	scalo	vocato	per	le	emergenze,	vista	anche	la	presenza	nella	stessa	città	del
Centro	Regionale	di	Protezione	Civile.	È	collocato	inoltre	in	una	posizione	centrale	–	conclude	-,	a	ridosso	ad	est	e	a
ovest	degli	Appennini	e	possiede	ben	due	coni	di	volo	che	in	certe	condizioni	meteo	possono	fare	la	differenza	nei	tempi
d’intervento”.	RED/tb
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